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QUIZ

1. Che cos'è un'attività in contabilità e finanza?

a) Un'obbligazione o un debito dovuto da un'entità.
b) Una risorsa con valore economico che si prevede fornirà un beneficio futuro.
c) una misura della redditività rispetto al totale delle attività
d) Un mezzo di scambio utilizzato nelle transazioni economiche.

2. Qual è lo scopo principale del calcolo delle attività per un piccolo imprenditore?

a) Determinare la salute e la redditività complessiva dell'azienda.
b) valutare l'efficienza dell'utilizzo degli asset
c) valutare il rischio di insolvenza dell'impresa
d) Per identificare potenziali opportunità di investimento

3. Quale tipo di attività deriva da un diritto contrattuale o di proprietà e può essere
scambiata sui mercati finanziari?

a) Attività correnti
b) Attività fisse
c) Attività immateriali
d) Attività finanziarie

4. A cosa serve il rapporto debito/attività?

a) Determinare la salute finanziaria complessiva della società
b) valutare l'efficienza dell'utilizzo degli attivi
c) valutare il livello di leva finanziaria o di indebitamento di un'azienda
d) Calcolare la redditività dell'azienda.

5. Quale tipo di costo non può essere facilmente ricondotto a uno specifico prodotto,
reparto o progetto?

a) Costo variabile
b) Costo diretto
c) Costo indiretto
d) Costo fisso

6. Che cosa significa ROA in finanza?

a) Rendimento delle attività
b) Tasso di accumulazione
c) Rapporto di allocazione
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d) Reddito sulle attività

7. Qual è il rapporto tra patrimonio netto e proprietà di un'azienda?

a) Il patrimonio netto rappresenta la proprietà di un'azienda.
b) Il capitale proprio e la proprietà sono concetti non correlati.
c) La proprietà rappresenta gli obblighi di debito.
d) La proprietà è misurata dalle passività dell'azienda.

8. Cosa indica un patrimonio netto positivo?

a) L'azienda ha attività sufficienti a coprire le passività.
b) L'azienda è a rischio di fallimento.
c) Le passività dell'azienda superano le sue attività.
d) I debiti dell'azienda sono stati saldati.

9. Qual è lo scopo principale dei ricavi in un'azienda?

a) coprire i costi fissi
b) Aumentare le spese
c) generare profitti
d) Ridurre le passività

10. A cosa si riferisce il termine "pareggio" in relazione a costi e ricavi?

a) Quando i ricavi superano i costi totali
b) Quando i ricavi sono uguali ai costi totali
c) Quando i ricavi sono pari a zero
d) Quando i ricavi sono inferiori ai costi totali

11. Qual è l'equazione contabile fondamentale che rappresenta la relazione tra
attività, passività e patrimonio netto?

a) Attività = Passività
b) Passività = Patrimonio netto
c) Attività + Passività = Patrimonio netto
d) Attività = Passività + Patrimonio netto

12. Quale bilancio fornisce un'istantanea della situazione finanziaria di
un'azienda in un momento specifico, riassumendo le attività, le passività e il
patrimonio netto?

a) Conto economico
b) Rendiconto finanziario
c) Stato patrimoniale
d) Prospetto del patrimonio netto

2
Finanziato dall'Unione europea. I punti di vista e le opinioni espresse sono tuttavia esclusivamente quelli dell'autore o degli
autori e non riflettono necessariamente quelli dell'Unione europea o dell'Agenzia esecutiva per l'istruzione e la cultura
(EACEA). Né l'Unione Europea né l'EACEA possono essere ritenute responsabili. 2022-1-SE01-KA220-ADU-000087596



13. Che cosa riassume principalmente il conto economico?

a) I ricavi e i costi
b) Attività e passività
c) Passività e patrimonio netto
d) L'utile netto e il totale delle attività

14. Qual è il motivo principale per cui gli imprenditori sono disposti ad assumersi
dei rischi nelle loro iniziative commerciali?

a) Per ottenere profitti garantiti
b) Per evitare l'incertezza
c) Per mantenere un reddito stabile
d) Per perseguire l'innovazione e le opportunità

15. Qual è lo scopo delle strategie di riduzione del rischio nella gestione del rischio?

a) Eliminare completamente tutti i rischi
b) trasferire tutti i rischi a un'altra parte
c) ridurre al minimo la probabilità o la gravità dei rischi potenziali
d) Ignorare i rischi potenziali e concentrarsi sulle opportunità.

Soluzione:

1.b 2.b 3.d 4. c 5.c 6. a 7.a 8.a 9.c 10.b 11.d 12.c 13.a 14.d 15.c
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